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ACTA DE LA SESIoN ORDINARIA DEL 12 DE JUNIO DE 2023

En la ciudad de Santo Domingo, siendo las 16H00, del lunes 1 2 de junio de

2023, con la asistencia de los sefrores Miembros del Directorio de la Empresa

Priblica Municipal Registro de la Propiedad Santo Domingo: Mgs. Ximena Toro

Arevalo, Concejal del cant6n; Arq. Tito Falcones Moreira, Director de

Planificaci6n; lng. Patricia Recalde Martlnez, Directora de Aval0os y Catastros;

Dr. Camilo Torres Cevallos, Secretario General del GAD Municipal Santo

Domingo; y, el lng. Abg. Wilson Erazo Argoti, Mgs., Alcalde del cant6n y

Presidente del Directorio.

Actfa como Secretario del Directorio el lng. Luis Valencia Bejarano, Gerente

General de la Empresa Priblica Municipal Registro de la Propiedad del cant6n

Santo Domingo.

PRESIDENTE. Buenos dias Sefiores miembros del Directorio. Por favor, Sefror

Secretario y Gerente de la Empresa Priblica Municipal Registro de la Propiedad

del cant6n Santo Domingo, tenga la bondad de constatar el qu6rum.

SECRETARIO. Buenos d ias senor Presidente y Miembros del Directorio, se

procede a la constataci6n del quorum:

1. MSc. Ximena Toro Ar6valo
2. Arq. Tito Falcones Moreira

3. lng. Patricia Recalde Martinez
4. Dr. Camilo Torres Cevallos

5. lng. Abg. Wilson Erazo Argoti, Mgs.

senOr Presldente,se encuentran presentes cinco miembros que forman parte el

Directono.

PRESIDENTE.Existiendo el qu6rum reglamentario,se insta:a la presente sesi6n

convocada para este dia Senor secretario,sfrvase dar lectura a la convocatoria

y a los puntos de1 0rden del Dia

SECRETARIO.En rni ca‖ dad de Presidente del Directo日 o dela Empresa P`b‖ ca

Municipal Registro de la Propledad del CantOn de Santo Domingo y Maxima

Autoridad Elecutiva del Cant6n,en apego a lo establecido en los articulos 14 y

15 de la Ordenanza de Creaci6n de la Empresa,convoco a Usted a!a SESiON

ORDINAR:A DEL DIRECTOR10 DE LA EMPRESA PUBLiCA MUNICiPAL
REG:STRO DE LA PROPIEDAD SANTO DOMINGO,que se rea‖ zaぬ en la Sala

de Reuniones de la Alcaldia,el dia lunes 12 deiuniO de 2023,a las 16H00 con la

fina‖ dad de tratar el sigulente Orden del E)ia

l. CONOCIMIENTO Y APROBAC10N DEL ACTA N° 32 CORRESPONDIENTE
A LA SES10N ORDINARIA CELEBRADA EL 28 DE ABRIL DE 2023

2. CONOC!MIENTO DEL PLAN OPERATiVO ANUAL 2023 DE LA EMPRESA
PUBLICA MUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL CANTON
SANTO DOMINCO

(presente)
(presente)
(presente)
(presente)
(presente)
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ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL 12 OE JUNIO DE 2023

3. CONOCIMIENTO, ANALISIS Y APROBACION DE LA PROFORMA
PRESUESTARI A 2023 DE LA EMPRESA PU BLICA MUN ICIPAL REGISTRO
DE LA PROPIEDAD DEL CANTON SANTO DOMINGO.

4. VARIOS

SECRETARIO. Hasta aquila convocatoria Seffor Presidente.

PRESIDENTE. Estd en consideraci6n compafieros y compafreras, el Orden del
Dia. Tiene la palabra el Arq. Tito Falcones.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO ARQ. TITO FALCONES. SeNor Presidente,
compafieros Miembros del Directorio; considero que la convocatoria deberia
cambiarse el punto 2 por el 3; por cuanto, el presupuesto tiene que aprobarse
previo al POA; en funci6n de estos cambios, mociono eue se aoruebe la
convocatoria.

PRESIDENTE. Sefiores miembros del Directorio, existe una moci6n presentada
debidamente apoyada. Seffor Secretario, por favor, someta a votaci6n ordinaria.

SECRETARIO. Sefiores Miembros del Directorio, existe una moci6n presentada,
debidamente apoyada, quienes est6n de acuerdo, sirvanse levantar la mano, por
favor.

Sefior Presidente, todos han levantado la mano en apoyo a la moci6n.

PRESIDENTE. Por unanimidad se aprueba el Orden del Dia con la reforma
pertinente en el orden de los puntos.

RESOLUCT6N: EPM-RPSD-WEA-SO-001-2023-06-12-01. EL DTRECTORTO DE
LA EMPRESA PUBLTCA MUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL
CANToN SANTO DOMINGO, RESUELVE: A TRAVES DE VoTACION
ORDTNARIA, POR UNANIMIDAD, APROBAR EL ORDEN DEL DiA PARA
ESTA SESIoN ORDINARIA, CAMBIANDO EL ORDEN DE LOS PUNTOS 2 Y
3.

PRESIDENTE. Lea el primer punto por favor, Sefior Secretario.

1. CONOCIMIENTO Y APROBACION DEL ACTA N' 32 CORRESPONDIENTE
A LA SESION ORDINARIA CELEBRADA EL 28 DE ABRIL DE 2023.

PRESIDENTE. Compafferos Miembros del Directorio, este en consideraci6n el

acta N" 32 de la Sesi6n Ordinaria del 28 de abril de 2023. Tiene la palabra el
companero Camilo Torres.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAMILO TORRES. Buenos dias Sefior
Presidente, compafferos Miembros del Directorio; vo mociono que se aoruebe el
acta N" 32 correspondiente a la Sesi6n Ordinaria celebrada el 28 de abril de
2023. Hasta ahi la moci6n Seffor Presidente.
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ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL 12 DE JUNIO DE 2023

PRESIDENTE. Compafieros miembros del Directorio, existe una moci6n

presentada, apoyada por la lng. Patricia Recalde. Por favor, Seffor Secretario,

someta a votaci6n nominativa porque no estuvieron presentes todos los

miembros del Directorio.

SECRETARIO. Sefiores Miembros del Directorio, existe una moci6n presentada,

debidamente apoyada; se procede a tomar votaci6n nominativa.

1. MSc. Ximena Toro Ar6valo (En blanco, por no haber estado en la Sesi6n)

2. Arq. Tito Falcones Moreira (En blanco, por no haber estado en la Sesi6n)

3. lng. Patricia Recalde Martinez (A favor)

4. Dr. Camilo Torres Cevallos (Proponente, a favor)

5. lng. Abg. Wilson Erazo Argoti, Mgs. (A favofl

Sefror Presidente, existen 3 (tres) votos a favor y 2 (dos) votos en blanco que se

suman a la mayoria.

PRESIDENTE. Queda aprobada el acta del 28 de abril de 2023.

RESOLUCDN: EPM.RPSD.WEA-SO.OO1 -2023-06.12.02, EL DIRECTORIO DE

LA EMPRESA PUBLICA MUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL

CANToN SANTO DOMINGO, RESUELVE: A TRAVES DE VOTACIoN

NOMINATIVA, CON TRES VOTOS A FAVOR Y DOS EN BLANCO QUE SE

SUMAN A LA MAYORIA; APROBAR EL ACTA N'32 CORRESPONDIENTE A

LA SESIoN ORDINARIA CELEBRADA EL 28 DE ABRIL DE 2023.

PRESIDENTE. Continoe con el siguiente punto por favor.

2. CONOCIMIENTO, ANALISIS Y APROBACION DE LA PROFORMA

PRESUPUESTARIA 2023 DE LA EMPRESA PUBLICA MUNICIPAL

REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL CANTON SANTO DOMINGO.

PRESIDENTE. Estd en consideraci6n, Sefrores miembros del Directorio, la

Proforma Presupuestaria 20231 y, quisiera que el Sefror Gerente nos diga qu6

tiene de particularidades o de alguna situacion importante del desarrollo del buen

servicio que tiene que dar la empresa a nuestros ciudadanos. No s6 que se ha

implementado, qud contiene ese Plan Operativo Anual' aunque nos queda medio

aflo nada m6s.

SECRETARIO. Sefior Presidente, Sefiores Miembros del Directorio, dentro de

las actividades m6s relevantes tenemos la propuesta de comprar el edificio

donde funciona actualmente el Registro de la Propiedad; para ello se ha

destinado un presupuesto aproximado de $970.000'00 aunque el aval[o del afio

anterior estaba en $716.000,00; entonces, uno de los proyectos mas importantes

que queremos para fortalecer el patrimonio y los activos de la empresa.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO DR' CAMILO TORRES. .Reinvertirian el

remanente?

ACTA EpM_RPSD― WEA‐50‐001‐ 2023‐ 06-12
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ACTA DE LA SESI6N ORDINARIA DEL 12 DE JUNIO DE 2023

SECRETARIO. Correcto. Tenemos, hasta el momento, un remanente del affo
2022, de $439.000,00; que, luego de esla reuni6n estariamos haciendo paso al

GAD Municipal.

PRESIDENTE. Pero, si ya va a comprar el edificio, ipara qu6 va a transferir?

SECRETARIO. Tenemos todavia ese valor para, este ano, comprar el edificio.

PRESIDENTE. Este importante se ejecutaria, 1,en el segundo cualrimestre?

SECRETARIO. As[ es, en el segundo. Ahorita solo tenemos que ver la parte
legal, rescindir el comodato.

PRESIDENTE. Asi es. Y luego proceder a la venta.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAMILO TORRES. aCuantos afios ha tenido
el edificio en comodato?

SECRETARIO. Desde el 2016, que fue creada la empresa, tengo entendido que
hay un comodato para 25 affos; hemos pasado 7 (siete) affos.

PRESIDENTE. En cualquier momento se puede dar por terminado el comodato.

MIEMBRO DEL OIRECTORIO DR. CAMILO TORRES. Paralelo: comodato y
venta. Los dos actos al mismo tiempo se pueden dar.

PRESIDENTE. Exacto. Terminaci6n del comodato y venta del edificio.

SECRETARIO. Hemos estado haciendo, tambi6n, las consultas con el
Procurador Slndico para ir reuniendo todos los temas para hacerlo de la mejor
forma.

PRESIDENTE. Bien. En este presupuesto 2023, ique responsabilidad social, no
s6 si consta en los estatutos de la empresa, qu6 puede articular, o, en algrin
servicio m6s que se pueda invertir los recursos, pero que vaya en beneficio de la
ciudadania?

SECRETARIO. lngeniero, dentro de la Ordenanza de Creaci6n de la Empresa,
no tenemos ese rubro de responsabilidad social; mds bien, estamos revisandolo
para plantearlo en una nueva reuni6n extraordinaria, hacer algunos
planteamientos dentro de estas reformas.

Vamos a hacer un planteamiento para el org6nico funcional; y, dentro de la
reforma del estatuto, algo sobre el tema de responsabilidad social; vamos a
plantearlo todavia.

PRESIDENTE. Porque tienen recursos, tiene fondos. O, iqu6 podria
implementar en los diferentes servicios que prestan ustedes? Por ejemplo,
ahorita ya tenemos oficinas en las cabeceras parroquiales. iqu6 podriamos
implementar en una inversi6n que la hagan aqui? Se me ocurre que entreguen a

ACTA EPM‐ RPSD‐ WEA‐SO‐001‐ 2023-06-12
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AcrA DE la sesbn oRDINARIA DEL 12 DE JUNIo DE 2023

domicilio algunas cosas para tener una diferencia.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAMILO TORRES. Puede ser una idea:

invertir en los infocentros municipales, en las cooperativas; y, ahi da el servicio el

Registro de la Propiedad, servicios de avahios; se complementa con los servicios

municipales.

PRESIDENTE. Claro, en base al convenio, pueden tener ellos' herramientas,

mecanismos, computadores; pero que, eso, inviertan para que atiendan ah[, en

cada sitio.

SECRETARIO. Ya estamos en el tema de los infocentros. Vamos a tener la

oficina tal cual como en la agencia matriz; y, adicional' vamos a hacer un

convenio con el GAD Municipal, capaz de poner algunos m6dulos que podamos

atender en cada uno de los infocentros.

PRESIDENTE. acuentos sitios van a poder abrir?

SECRETARIO. Cuatro infocentros, incluido el del Terminal Terrestre.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAMILO TORRES. Y, el infocentro aqu6
nom6s incluye?

SECRETARIO. Eso es de acuerdo al municipio' que es lo que pueden

facilitarnos de su sistema, si nos pueden capacitar. Ya estuvo una persona

capacitendose para dar el servicio que tiene el municipio'

PRESIDENTE. A ver, cudl es el apoyo entre instituciones. El sitio que ellos

monten para su servicio, es eso y algo mas, unos m6dulos; de manera que, ahl

nos anclemos para mandar algunas oficinas para descentralizat aqui '

SECRETARIO. Se estaba capacitando en cabildo, el companero que se design6

para ir al terminal; y, esos m6dulos vamos a ver si, t6cnicamente, podemos

aplicarlos en el resto de infocentros.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO MGS' XIMENA TORO' En la experiencia, digo

yo, la buena iniciativa que tuvo el Alcalde, de poder descentralizar los servicios

en las parroquias; un poco, durante estos meses que yo he visto las campafras

que se realiza en las parroquias; porque mucha gente no sabe' no conoce, y,

todavia, a pesar de la informaci6n que se est5 dando y de las brigadas que

esten saliendo en las parroquias, la gente no sabe.

Desde el inicio de la inauguraci6n en las oficinas en las parroquias hasta ahora,

zc6mo ha mirado, el Registro de la Propiedad, la activaci6n de las personas?

porque, nosotros mucho hablamos de descentralizar los servicios' pero, tambi6n

tenemos que mirar el efecto de la respuesta.

SECRETARIO. Si. Hemos analizado, hay dos parroquias en las que hay menos

tramites que en las dem6sl pero, es por desconocimiento. Por ello, emprendimos

ACTA EPM― RPSD‐ WEA‐SO‐ 001-2023‐ 06‐ 12
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ya la campafia para dar conocimiento a todos, estamos puerta a puerta en todas
las parroquias, estamos haciendo conocer. Hemos visto esa falencia. O sea, que
los mismos moradores de cada una de las parroquias, no conocen que estamos
con las oficinas all6.

Estamos con la campafia en radio y, tambi6n puerta a puerta con las brigadas
que tenemos.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAMILO TORRES. Ya pero, entonces, 1qu6
incluye los infocentros?

SECRETARIO. Depende del municipio qu6 m6dulos son aplicables para que
nosotros podamos atender. El personal de nosotros se capacita; simplemente, el
sistema que tiene Cabildo, qu6 m6dulos podemos nosotros atender.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO lNG. PATRICIA RECALDE. Ver6 Camito, ta idea
es que el Municipio tambi6n, aprovechando, demos esos servicios, pero
dependemos de Cabildo; y, para que funcione Cabildo, necesitamos el cableo,
que se lleve las conexiones de nuestra red, asi ha sido, yo tambi6n me empapo
ahorita.

SECRETARIO. Pero es tema de internet; porque, nosotros tenemos hecho el
enlace, el sistema del Registro funciona perfectamente. No habrfa problema. El
problema era en el tema de recaudacion. Nosotros estamos funcionando
simplemente con los bancos, recibimos transferencias y los voucher de
dep6sitos, de esa forma podemos llegar para no tener recaudaci6n.

MIEMBRO OEL DIRECTORIO lNG. PATRICIA RECALDE. Con et trastado de ta
Direcci6n de Avahios, que serS en no m6s de un mes, vamos a ver estas
falencias y ya podemos organizar en los infocentros, que servicio se va a dar.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO OR. CAMILO TORRES. Hay que ver si en et
presupuesto prev6 eso, haga la gesti6n, haga la consulta y comience a trabalar.

SECRETARIO. A ver, nosotros, para las panoquias incluso, no hemos tenido
mayor inversi6n, mes que la adecuaci6n.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAMILO TORRES. Y, en las parroquias 4no
les pasado que llegan a preguntar cudnto tienen que pagar de patentes?
Quieren sacar patentes, certificados de no adeudar.

SECRETARIO. El usuario nos pide eso, que les brindemos los servicios del
municipio; por eso, nosotros propusimos apoyarles dando los servicios del
municipio, de Rentas. No necesitamos m6s inversi6n en equipos, sino, solo la
capacitaci6n.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO lNG. PATRICIA RECALDE. Tendriamos que
darle, como Municipio, dejarles permisos para que ellos act0en.
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ACTA DE LA SES10N ORD:NARIA DEL 12 DE JUN10 DE 2023

SECRETAR10. Es como una ventani‖ a mas en el cAC, aqul, nos den a

nosotros

MIEMBRO DEL DIRECTORIO MGS.XIMENA TORO. ιCuantos infOcentros
estan?

SECRETAR:0.Cuatro En la Terrninal Terrestre;Cooperalva de V市 ienda 30 de

」unio:Los Unificados;y,Juan Eulogio

MiEMBRO DEL DiRECTOR:O DR.CAMiLO TORRES.Tiene que ser en Santa
Martha

SECRETAR10. No podemos ab面 rnos de una sola,vamos con estos cuatro,

evaluamos y nos Seguirnos abriendo

Tambi6n vemos eitema de la seguridad Queriamos abrir en Los Unificados que

abarcariamos todo lo que es el sur de la ciudad

MIEMBRO DEL DiRECTORIO DR.CAMiLO TORRES.En la Santa Martha,
donde estan los bomberos, ahi hay mas seguridad Ahi hay unos locales

comerciales que el Municipio hizo

MIEMBRO DEL DiRECTOR:O ING.PATR:CIA RECALDE.Eso ya seria para
programarlo, pero,la pregunta es, ιel dinero esta incluido para estos gastos en

los infocentros?

SECRETAR10 Es que solo gastamos en pub‖ Cidad: equipos ya tenemos

comprados No tenemos mucho que invertir El personal,es el mismo personal

nuestro. Aparte que hemos COmprado equipos, se les renov6 a todos loS

funcionarios;tenemos para comprar mas equipos

MiEMBRO DEL DiRECTOR:O ARQ. T:TO FALCONES. lngeniero, una
pre9unta: hay ciertos Servicios que se pueden soliCitar via internet, por decirlo,

un certificado de gravamenes;en vez de ir al Registro de la Propledad, ιse lo

puede soHcitar en iinea?

MiEMBRO DEL DIRECTORIO DR.CAM:LO TORRES.Sise puede

SECRETAR10.Estamos trabalando en eso

A ver, el sistema que tenemoS actualrnente tiene a!gunas falenciasi y, ya

estamos implementando el nuevo para cubrir esas fa:encias que hemos tenido

Es un sistema que ya no permitia mas parches, practicamente, en el tema

informaticO:entonces,adquirimos un nuevo sistema,lo estamos implementando,

necesitamos ya pasar ia gente que esta en Casa Municipa1 2 al ediflcio que

estamos remodelando,para poder completar el sistema

Ya vamos a melora el sistema web para hacertodo en linea

M:EMBRO DEL DiRECTOR:O MCS.XIMENA TORO.A mi no me convencen

ACTA EPM‐ RPSD‐ WEA‐SO‐ 001-2023‐ 06-12
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todavia. ;C6mo lo has calificado trl? No te veo tan optimista en los resultados de
las parroquias.

SECRETARIO. No. En realidad, tenemos baja la afluencia. Si hay trdmites que
se estan realizando frecuentemente. El tema es que hay muchas propiedades
que nos estdn legalizadas.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO MGS. XIMENA TORO. lSabes por qu6 es eso?
Porque la gente de la zona rural siempre aprovecha salir a la ciudad, no
solamente a hacer un tr6mite, sino tambi6n, a hacer sus compras, sale a
comprar sus cosas, su ropa; y, aprovecha todo y sale. A m[ me preocupa eso. y
.el gasto? iCon cu6nto estamos en los egresos que tenemos en las parroquias?

SECRETARIO. Ahi no tenemos egresos. La inversi6n es el personal que
tenemos alli que es de la misma parroquia.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO MGS. XIMENA TORO. Y 1est6n en ta Junta
Parroquial?

SECRETARIO, Si.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO lNG. PATRICIA RECALDE. Ximenita, para
compensar lo que t0 dices, porque no llegan tantos tr6mites; si le agregamos a la
misma persona, se va a complementar.

SECRETARIO. En las capacitaciones que hemos estado haciendo, en las
campanas, hemos hecho dos o tres dias en territorio, en cada recinto, puerta a
puerta; y, hacemos una asamblea general el [ltimo dia, donde acude toda la
gente; y, la mayoria tiene el problema de legalizaci6n de tierras.

MIEMBRO OEL DIRECTORIO DR. CAMTLO TORRES. pero et Registro de ta
Propiedad es para eso, no es para otra cosa.

SECRETARIO. No. A ver. El tema de legalizacion tiene que resolver el Municipio
a traves de la Subdirecci6n de Regulacion de Asentamientos Humanos; luego de
ellos, complementamos nosotros con la inscripci6n; nosotros estamos haciendo
una campafra para que se acerquen a inscribir; pero, si ellos todavia tienen el
problema de legalizar su tierra, eso ha sido articulado con la Subdirecci6n de
Regulaci6n, el trabajar mancomunadamente, para darles la soluci6n y luego que
acudan al Registro de la Propiedad a terminar el proceso.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO ARQ. TITO FALCONES. tngeniero, una
pregunta, acual es el objetivo del convenio con Aval0os y Catastros?

MIEMBRO DEL DIRECTORIO lNG. PATRICIA RECALDE. Hay una norma que
dice que tiene que estar interconectado el catastro con el Registro, hay ciertas
variables que son similares para podernos conectar. Yo absorbo informaci6n de
la parte del Registro, ciertas variables, y, nosotros le vamos a permitir leer el
catastro,algo a e‖ os
ACTA EPM‐ RPSD‐WEA‐SO‐001‐ 2023‐ 06-12

，

●

●

ヽ
ヽ

ヽ
DATOS
I ,「 ‐‐ ■

Plgina 3 de 14
■ヽミヽ rOo:● trodol● propl● dadsd I‐ , ‐m■
|♯1,′1111も
=一

Ｆ
）



E EMPRESAPIBuCAMυ MCIPAL

ミ[illilittL3iD
DATOS
II「   |

P6gina 9 de 14

″ヽヽヽ、regiOtrodel● pr●p10dad3d ,メ | ●

“
||||イi′|「イI:も
=一

Ｆ
）

ACTA DE LA SESiON ORD:NAR:A DEL 12 DE JUNIO DE 2023

Pero,eso qu6 nos permite:la modernizaci6n porque todo va en iinea Entonces,

e‖os estan cOn un software, actualizando; nosotros estamos con otro software,

estamos modernizando; y, mas adelante el trabalo en conlunto, nos salen

melores cosas; viendo la necesidad de uno, la falencia de otro y vamos

modernizando los procesos

MIEMBRO DEL DiRECTOR:O DR. CAM:LO TORRES. ιCuanto es el
presupuesto de este ano?

SECRETARIO.$4・568028,63

MIEMBRO DEL DIRECTORIO ARQ.T:TO FALCONES.ι Si se podrFa decir que
la empresa es sostenible?

SECRETAR10.Si,totalmente Por eso,en elremanente de este ano vamOs a

transferir $439000,00 y tenemos ya para comprar el edificio Que, si no lo

invertirnos este ano,seria como remanente

PRESIDENTE.Ya Ahora, ιvan a estar bien equipados esos infocentros para
que puedan, ya desde ahi, ayudar para poder dar m6s servicios como

municipio?

SECRETAR10 S「

MIEMBRO DEL DIRECTOR:O MGS.XIMENA TORO.Yo pienso que ahi podria
generarse rnas expectativa en ios servicios que hace el Registro

PRESiDENTE.Pero que sea equipamiento y adecuaci6n Ahiinviertan la piata

No es que no querramos,yo puedo decirle pasela nOmas,perO,invierta ahi

Tiene que ser una adecuaci6n chё vere,c6mprense unas panta‖ itas grandecitas,

con informativo,algo rnoderno

SECRETAR10.Hay otro tema ahi.Nosotros no invertimos en el espacio fisico,

nos dan internet y energh elё ctricai por eso,nosotros solo ponemos el personal,

no lnvertimos

MIEMBRO DEL DIRECTOR:O MCS.XIMENA TORO.Pero pueden adecuar
como dice el Alcalde,para que sea‖ amativo

SECRETAR:0.En eitema de los convenios,en el Terrninal tengo que hace‖ o

con la Empresa de Transporte y el Senor A!calde, ya lo tenemos inclusive

revisado,solo falta ponerfecha para la inauguraciOn

PRES:DENTE C6mo iran a hacer la inauguraci6n si no veo la panta‖ a Ese

edifico tiene que estar con ia panta‖ a y ahi se hace la inauguraci6n

SECRETAR10.Si esta,para e1 26 de ju‖ o estう la attudiCaci6n de la panta‖ a y el

29 se lnaugura
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Sonto
po4tingo

●

●

●

ヽ
ヽ

ヽ

EPMRP― SD
EMPRESA PUBL:CA MUN:CiPAL

REGISTRO DE
LA PROPIEDAD

Ｆ
）
DATOS
:,t ,f

Pigina 10 de 14
,,r,,,r,, rcolr0odalaproplodadcd, r,,
Lrl i ,.,1 llr..!/r,! L,,r'vi r,:lrt /t/,,"')tt ), l. \

-.-

AcrA DE ta sesbru oRDTNARTA DEL 12 DE JUNto DE 2023

PRESIDENTE. Eso deberia ser un punto del orden de las fiestas, la inauguraci6n
del edificio. Aunque sea el 03 de julio lo inauguramos, pero, hay que inaugurarlo
completo.

El 03 de julio puedo: cantar el Himno de mafiana, aqui; me voy al edificio y luego

a la Sesi6n Solemne. Despu6s del desfile deberiamos inaugurar, de ahi un

almuerzo.

Entonces, trate de que, en las partidas que esten poniendo para gastar el2023,
haga el favor de invertir bien en los infocentros y con la tecnologia que Ustedes
la pueden justificar; y, ponga una pantalla fuera de los infocentros, una mediana,
informativas. Vamos d6ndole la forma con la ayuda de las empresas.

SEGRETARIO. Tenemos planificado poner una pantalla tipo valla en el Terminal.

PRESIDENTE. Eso, ponga pantallas donde est6n los infocentros. Esta ciudad
tiene que ser la primera en el pais con la mayor comunicaci6n.

Doten de toda la tecnologia que puedan, por favor.

iQu6 mds va a hacer de nuevo?

SECRETARIO. Dentro de este presupuesto tenemos tambi6n la adquisici6n de
mobiliario para el nuevo edificio, por $209.000,00.

PRESIDENTE. Ponga nom6s un poco mds, pero, entregue ese piso que van a
trabajar, con todo. Esa es la ayuda. En vez de venir trayendo la plata para aca y
vuelta para otra vez comprar y llevar para alld, equipen Ustedes eso, que sea
con todas las de ley.

SECRETARIO. Est6 contemplado tambi6n los $90.000,00 de las pantallas para
el Terminal.

PRESIDENTE. Mds tienen que ponerle. Ya le digo, pongan en todos los
infocentros.

SECRETARIO. Es que esta es gigante, es 8m x 3m.

PRESIDENTE. No importa, pero cu6ntas hay. Cuanto cuestan mds o menos,
unos $25.000,00. Son cuatro infocentros, m6s esa, $190.000,00, p6ngale; y,

ponga la publicidad.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO MGS. XIMENA TORO. Es que ahl va toda la
publicidad de todas las empresas.

SECRETARIO. Si, queremos tambien aumentar las actividades del RUC para
poder tambi6n meternos con la inversi6n privada para obtener un rubro adicional.

PRESIDENTE. iNo podrdn hacer alianza estrat6gica? Son Empresa P[blica.
Digale a su abogado que lea la constituci6n de la Empresa P[blica y lea la Ley

ACTA EPM‐ RPSD‐WEA‐ SO‐001‐ 2023‐ 06‐ 12
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ACTA DE LA SES]6N ORDINARIA DEL 12 DE JUNIO DE 2023

de las Empresas P0blicas, ahi va a ver todos los alcances. Ustedes podrian

estar produciendo mas plata de lo que ya ganan, haciendo algunas alianzas.

SECRETARIO. Tenemos el auditorio tambi6n que vamos a ponerlo a disposici6n

de la comunidad, es para cien personas aproximadamente.

PRESIDENTE. Est6 bien, eso si es complementario para las actividades

institucionales, municipales y por ahi alguien que necesite, pero, vaya a los

negocios grandes, a los aliados.

No s6 si a Ustedes les va a convenir, no s6 si puedan conversar con H6ctor

Fiallos y hagan, entre Empresas Priblica, una alianza. Ahi esta el Centro de

Revision T6cnica Vehicular, pueden hacer una alianza.

SECRETARIO. Es que es el campo de acci6n nuestro. Deberiamos revisarlo'

PRESIDENTE. No, es que son tipo inversiones. Usted qu6 va a tener, utilidades

nada mes porque van a invertir un capital; los que van a operar los de la

Empresa de Transporte. En este momento nosotros estamos recuperando el

Centro de Revisi6n Tecnica Vehicular; y, como ya la Agencia Nacional de

Transito ha prohibido las revisiones al ojo, todos los cantones del rededor

tendrdrn que venir aca; y, en la Mancomunidad que estoy armando, les voy a

poner a disposici6n el centro de Revisi6n T6cnica Vehicular de diez cantones.

As[ en macro tiene que estar arrendando el salon.

SECRETARIO. Dentro de estos rubros tenemos contemplados $90'000,00 para

invertir en equipar el auditorio con toda la tecnologia moderna'

PRESIDENTE. Puede ser para capacitaciones' p6ngale para que tengan algo de'

primera, de manera que, si necesitamos recibir delegaciones, alg0n rato'

tengamos esa opci6n. iQu6 m5s?

SECRETARIO. Dentro del presupuesto van a encontrar un valor de $300 000,00;

se descompone en $102.000,00 que es el contrato complementario para corregir

un error en la medici6n inicial del nuevo edificio.

PRESIDENTE. Eso, t6cnicamente hagan, en ley.

Otra cosa, compren un carro que le permita la ley para la Gerencia, por

seguridad, para hacer alguna gesti6n en Guayaquil' Ustedes tienen la

posibilidad, compren herramientas y como somos empresas adscritas a la

municipalidad, elevemos un poco el servicio de estatus, no malgastemos, pero

tengamos.

Vean si firman un convenio con el cuerpo de Bomberos para esa adquisici6n,

ahi hay alguna probabilidad de una ley especial, que puede darle comprando el

Cuerpo de Bomberos y puede irse a uno de mejor posibilidad' El Cuerpo de

Bomberos hasta puede traer importado sin aranceles. compran en convenio o le

dan comprando.
ACTA CPM― RPSD‐ WEA‐SO-001‐ 2023-06‐ 12
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Averiguen antes de que compren directamente por su lado porque Ustedes van
a poder solo hasta 3500cc ahidice una normativa.

Ahi tienen un justificativo, no tienen carro de la Gerencia. Ustedes tienen la
posibilidad y ahi se puede trabajar. Compren un carro para la Gerencia y uno
para el Registrador. En ley.

Esas consideraciones, por favor, para que las incorporen administrativamente,
porque son herramientas que sirven.

sEcRETARlo. otro rubro que tenemos es de $85.000,00; 6ste se descompone
en: $26.000,00 en el contrato complementario de las adecuaciones del edificio y
la diferencia es la 0ltima planilla que tiene que cobrar el contratista.

PRESIDENTE. Esas son obras de arrastre que tienen que pagar, ya estd hecho.

sEcRETARlo. Esos son, b6sicamente, todos los rubros que conforman el
presupuesto.

PRESIDENTE. aCu6nto tiene el presupuesto de este afro?

SEcRETARIO. $3',843.000,00

PRESIDENTE. Pero ahi est6 lo que se ejecut6 en el prorrogado mds lo que se
va a ejecutar.

SECRETARIO. Asies.

PRESIDENTE. En temas de personal, c6mo estamos.

SECRETARIO. Estamos ahora funcionando 96 servidores.

PRESIDENTE. Pero partidas de la gente de apoyo, cu5ntas se est6n creando.

SECRETARIO. Estamos haciendo una reforma al Org5nico Funcional, le vamos
a presentar una propuesta en un Directorio extraordinario, estamos trabajando,
creo que la pr6xima semana la podemos revisar.

PRESIDENTE. Si, pero, 4cu6les son las necesidades de personal?

SECRETARIO. Vamos a crear una Direcci6n de TlCs, ya que es b6sico.
Queremos implementar en el 6rea Registral, unas tres personas, t6cnicos
analistas, para que se hagan responsables del 6rea de lnscripci6n, Certificaci6n
y Repertorio.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAMILO TORRES. Una cuesti6n, me dicen
que se demoran mucho en el 6rea juridica, no tienen personal.

SECRETARIO. Sihay, tenemos seis abogados.

PRESIDENTE. aCu6ntas personas atienden en el dia?
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ACTA DE LA SES10N ORDiNARIA DEL12 DE JUN:O DE 2023

SECRETAR10.Alrededor de unas trescientas personas Atendemos en 48 horas

los tramites

Hemos tenido problemas con el sistema Si hemos tenido algunos desfases,

estamos implementando el nuevo sistema;y,necesitamos hacer unas pruebas,
pero,necesitamos la gente ya en el edificio;por eso ha habido estos retrasos

MIEMBRO DEL D:RECTORIO DR. CAMiLO TORRES. ιCuantas persOnas
tienen?

SECRETAR:0.Mas O menos unas diez

PRESiDENTE Ya,ponga tres abogados mas Esta bonltO e:edinciO,el serviclo,

pero se demoran

SECRETAR:0.Es el sistema,ingeniero,ya lo estamos implementando;vamos a

terminarlo,mas o menOs,en tres rneses rnas

PRESIDENTE. Bueno, con esas recomendaciones Esti en consideraci6n la
proforma presupuestaria para e: an。  2023 Tiene la palabra la companera

Ximenta Toro

M:EMBRO DEL D:RECTORIO MCS.XIMENA TORO.CompaneЮ  Alcalde y
Presidente,companeros tOdos,qulero mocionar oue se d6 por aprobada la

Propiedad del cant6n Santo Dominoo Hasta ahila moci6n

PRES:DENTE.Senores rniembros del Directorio,existe una moci6n presentada

apoyada por el companerO camilo Torres Senor Secretario,por favor,someta a

votaci6n ordinaria

SECRETAR10.Senores Miembros del Directorlo,existe una moci6n presentada,

debidamente apoyada,quienes est6n de acuerdo,sirvanse levantarla rnano,por

favor

senOr Presidente,todos han levantado la mano en apoyo a la moci6n

PRESiDENTE. Por unanlrnidad se aprueba e1 0rden del Dia con las
observaciones formuladas por este Directorio

RESOLuCi6N:EPM‐RPSD‐WEttSO‐ 001・2023‐06‐ 12‐03.EL DiRECTOR:O DE

LA EMPRESA PUBLiCA MUNiCiPAL REG:STRO DE LA PROPiEDAD DEL
CANTON SANTO DOMiNGO, RESUELVE: A TRAVЁ S DE VOTAC10N
ORD:NAR:A,  POR  UNANIM:DAD,  APROBAR  LA  PROFORMA
PRESUPUESTAR:A2023 DE LA EPM‐ RPSD,CON LAS OBSERVACIONES
REALiZADAS  POR  EL  DiRECTOR:O  QUE  SE  DETALLAN  A
CONTINUAC:ON; PARA LO CUAL, SE REINVERTIRA EL REMANENTE
ECONOMICO DEL AN0 2022.

・  lNCREMENTAR  EL  PRESuPUESTO  ASiCNADO  PARA  EL
ACTA EPM― RPSO‐ WEA‐50‐ 001‐ 2023‐ 06-12                                                 P6gina 13 de 14
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ACTA DE LA SES:ON ORD:NAR:A DEL12 DE JUN:O DE 2023

MOBILiAR:O DEL NUEVO EDiFiCiO.

o :NCREMENTAR EL PRESUPUESTO PARA LA UNIDAD DE
COMUN:CAC!ON SOCiAL, A UN TOTAL DE$190.000,00 QUE SE
INVERTIRAN EN LAS PANTALLAS iNFORMATIVAS A UBiCARSE EN
LOS:NFOCENTROS CONSiDERADOS PARA EL PROYECTO DE CAC
:NST:TUC10NALES EN LA ZONA URBANA DE SANTO DOMiNGO.

● ADQU:R:R DOS (2)CEiCULOS iNSTITUCiONALES PARA LAS
GEST10NES ADM:NISTRATIVAS DEL GERENTE GENERAL Y EL
REG:STRADOR DE LA PROP:EDAD.

PRESiDENTE.Conuntte con el siguiente punto.

3. CONOCIMIENttO DEL PLAN OPERA丁 IVO ANUAL 2023 DE LA EMPRESA
PUBLICA MUNICIPAL REGISttRO DE LA PROPIEDAD DEL CANTON
SANttO DOMINGO.

PRESiDENTE. Esto tiene relaci6n directa con que se acaba de aprobar la

Proforrna Presupuestaria Estう  en consideraci6n companeros Miembros del
Directorio.ι No hay ninguna obieCi6n?Se da pOr conocido.

Contln口 e con el slguiente punto,por favor.

4. VAR10S.

PRESIDENTE.ιAlgun tema en particular que deseen tratar?

MiEMBRO DEL DiRECTOR:O MGS. XIMENA TORO. Ninguna Senor
Presidente.

PRESIDENTE. Al no haber mas puntos que tratar, se clausura la presente

Sesi6n Ordinaria del Directorio de la Empresa Pttb‖ ca Municipal Registro de la

Propledad del cant6n Santo Domingo.Muchas gracias companeros.

SECRETAR:0. Siendo las 18H51, por disposici6n del senor Presidente, se

clausura la presente SesiOn Ordinaria del Directorio de la Empresa Pttblica

Munlcipal del Registro de la Propiedad del cant6n Santo Dorningo.

Bejarano
D:RECTOR:0

ACTA EPM‐ RPSD‐ ″ヽEA‐SO‐001‐ 2023‐ 06‐ 12


